

实施节水新政

南湖南社区6年节水18万方

本报5月15日讯(记者 刘蒙蒙 秦昕)5月12日—5月18日是第22个全国城市节水周。15日,记者了解到,在近日潍坊市评选的市级31家节水型社区中,南湖南社区位列之一。自节水新政实施6年来,共节水18万方。

15日下午,记者来到奎文区北海路街道南湖南社区,在与居民聊起节水的政策时,居民都非常支持。而居民态度的转变不仅是因为在新政实施中尝到了甜头,更是因为环保意识的提高。

回顾社区节水发展史,南湖南社区书记潘东礼说,南湖南社区居民用水量居高不下,每家每户用水没有节制,地下管道排水承受不住压力,污水满院子都是。“夏天是积水,冬天是冰,小孩子都不敢在院子里玩耍。”潘东礼说,2005年7月社区出台政策,对超过月均用水标准6方的居民加倍

处罚,政策实行两年,居民用水量不降反增,为了收罚金还得罪了不少居民。

2007年12月,社区研究制定节水新政,每月居民家庭可用水10方,对于节约用水的居民,由社区出资按节约的方数进行奖励,一年一结算,有的家庭最多能奖励200多元。

潘东礼说,南湖南社区居民的水费都是由社区来交,根据自来水公司测算,每户居民每月用水10方绰绰有余,南湖南社区每方交费3.42元,大体算来,每户一年水费社区要承担近400元。节水后,如果居民用水6方,平均每月节约4方,一年下来就节约48方水,社区按照水价奖励给居民164.16元。

“居民在节水的过程中,不亏反赚,节水意识大大提高。”潘东礼说,现在南湖南社区的年均用水量恒定在6000方左右,较过去平均每年减少



社区工作人员标注每个月的居民用水量。

用水量3万方,6年来节约18万方,社区每年拿出10万多元补贴给居民,6年已达60余万。节水的奖励只是一方面,更重要的是给社会节约了资源。

“只要有节水意识,处处能节水。”家住1号楼3单元的

一位居民告诉记者,节水新政出来后,居民节水高招层出不穷,有人更换节水器具,有人改用雨水养花。“我家的水洗菜之后洗碗,再冲厕所。”该居民称,他家的水做到了三次利用。

自2010年来,全市发放3.3万个科学储粮仓

每年可为农民

减少粮食损失400多万斤

本报5月15日讯(记者 王琳)15日,记者从潍坊市粮食局了解到,历经两个多月的时间,全市近有1.3万户农民家中制作安放了农户科学储粮仓。据介绍,自2010年以来,全市已经累计发放3.3万户科学储粮仓,每年可为全市储粮农民减少粮食损失400多万斤,价值约520万元。

据粮食局工作人员介绍,在广大农村地区,农民储粮主要使用编织袋、麻袋、陶瓷罐、谷囤等简易储粮器具。这些器具大多十分简陋,储粮性能差,加之农民缺乏科学的储粮技术,粮食在储存过程中遭受虫蚀鼠耗损失严重,累计损失数量巨大。为了通过科学有效的储粮办法,把全市每年巨大的粮食损失降低下来,粮食局在全市推行了农户科学储粮建设工作,向农户示范推广科学储粮示范仓。这种科学储粮示范仓由铁皮制成,具有防虫、防鼠、防潮等特点,可以有效降低农户的粮食产后损失,减少粮食污染,达到绿色、环保、安全储粮的目的。这种小粮仓售价430元,由国家、省和市政府补贴300多元,农民只需花100多元钱,可使用15年之久。

“很多农民了解到有这种储粮仓后都报名申请。”粮食局孙主任说,最近两个月时间粮食局的工作人员统一印制了《农户科学储粮专项建设协议》4万份,《农户科学储粮技术手册》1.8万份,分发到各县市区为农民算了经济账,今年共为1.3万户农民制作发放了农户科学储粮仓,确保了农户今年夏粮收获入仓。

本次农户科学储粮专项建设总投资559万元,其中争取中央补助和省级配套资金298万元、市级补助资金111.5万元、农户自筹149.5万元,同时争取项目推广、技术服务等费用50多万元。据介绍,自2010年以来,全市已经累计发放3.3万户科学储粮仓,每年可为全市储粮农民减少粮食损失400多万斤,价值约520万元。

首届妇女儿童博览会周末举办

地点设在市工人文化宫展厅

本报5月15日讯(记者 王琳)15日,记者从潍坊市妇联了解到,潍坊首届妇女儿童产业博览会将于本周末在潍坊市工人文化宫展厅举办,具体时间为5月17—19日(星期五至星期日),将有近60家涉及母婴类产品的相关企业前来参展,市民可前去免费参观。

妇联发展部工作人员介绍,随着经济飞速发展,市民生活水平不断提高,妇女儿童已经成为消费市场的主流群体,妇女儿童产业也成为最受关注和最具发展前景的产业之一,目前全国及省内多地都已成功举办同类博览会,收获颇多。本次在潍坊举办首届妇女儿童博览会,希望能够为本地商家搭建有力的品牌推广、形象宣传与产品营销平台,为家长朋友搭建儿童教育培养的专家交流与沟通平台,推动妇女儿童产业发展。

展会将于5月17—19日(星期五至星期日)在潍坊市工人文化宫展厅(市政府前人民广场南侧)举办,届时将有近60家涉及母婴类产品的相关企业前来参展。本次妇女儿童博览会参展范围涉及特色食品、服饰服装、儿童玩具、少儿用品、教育培训、综合服务六大类,现场还将有儿童剧演出、少儿书画艺术大赛、亲子活动等主题活动,有需要的市民可前来参观。

“防骗”进商场

15日是全国打击和防范经济犯罪宣传日。在潍坊银座门前,奎文公安分局举办了“打击侵权假冒专项行动”宣传活动。活动现场,民警通过向市民介绍“打击侵权假冒专项行动”成果、解说图文资料、现场接受咨询举报等方式,与市民进行互动交流。据了解,此次活动的目的是增强市民对经济犯罪的认知度,营造全民参与打击和防范经济犯罪的良好社会氛围。

本报记者 吴凡 摄影报道



5月11日,潍坊三中隆重举行了“成长在三中 迈好青春第一步”十四岁生日集体宣誓仪式,激励大家在今后做得更好。并且举行了丰富多彩的晚会,同学们载歌载舞共同庆祝自己的生日。

朱江 摄

诸城首家救助白血病儿童专项基金成立

所募善款用于救助18岁以下青少年

本报5月15日讯(记者 赵松刚)15日,记者获悉,诸城市成立浩楠义工青少年白血病救助基金,所募善款专项用于救助诸城籍家庭贫困的18岁以下白血病青少年。该基金由民间义工协会诸城市龙城慈善义工协会建立,是诸城市第一个救助白血病儿童的专项基金。

据介绍,浩楠义工青少年白血病救助基金是诸城市民政局倡导在诸城市龙城慈善义工协会建立的诸城市第一个救助

白血病儿童的专项基金,所募善款专项用于救助诸城籍家庭贫困的18岁以下(含18岁)白血病青少年。

符合浩楠义工青少年白血病救助基金的救助标准为:因白血病危及生命,急需救助;当事人及直系亲属已无存款和其他可变现资产;旁系亲属无力援助。据介绍,该基金会的原始基金数额为人民币6450.00元,来源于以前救助白血病患者杨楠余款退回和膀胱癌臧彩霞募

集款。基金成立当日,诸城市慈善义工协会的56名义工,在成立现场举行了一场浩楠义工青少年白血病救助基金成立暨“爱+爱”慈善义卖、募捐活动。

在义卖募捐活动中,市民捐赠从价值1元的圆珠笔到价值3280元的净水设备,从大人小孩穿的衣服到书画名家、摄影家的书画摄影作品,更有爱心企业捐赠的食品、奶粉等。截至义卖结束,总共募集善款

8127.7元,本次义卖全程由诸城市民政局救助办监督。

据介绍,目前中国有400万白血病患者,并每年以3万到4万的速度增加,其中50%是儿童。当一个人被查出患白血病后,最大问题是治疗费用,面对数十万元的巨额医疗费用,贫困的家庭往往只能选择放弃。浩楠义工青少年白血病救助基金本次义卖募捐活动所得善款,将帮扶六名白血病患者。